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Győz az igazság!
Dr. Gonfzlik Kálmán apátplé bánosnak 

Rómában, a Colosseumban október 7-én 
este elmondott beszéde.

A hely, amelyen állunk szent. Nem 
azért, mert kátezeréves romok tekin 
tenek le reánk, nem is azért, mert 
kétezeréves pora az elmúlásnak le­
pett be itt n indent, hanem azért, 
mert hősök vére áztatott itt be min­
den helyet és szentelt meg minden 
követ, Halott hősök emléke, kiontott 
vére vesz körül minket . , . Erre a 
szent helyre jött ei a halálhoz az 
élet, a jelen a múlthoz . . Ez a 
múlt magát örök é'etnek hitte, mert 
ott állt mögötte a világ minden ha­
talma, hogy megoltalmazza és a 
világ minden vagyona, hogy fenn­
tartsa. Ezja műit a most idezarándo­
kolt életről azt hitte, hogy az csak egy 
színes és vérrel megfestett buborék 
lesz az emberiség történetebet., mert 
mögötte fenntartónak csak egy fel- 
feszitett ács nestert látó t és oltalma- 
zónák tizenkét szegény embert hitt. 
És ime, ez az élet 19C0 éves lett 
és ma idejött a rominaiéit kőtenger 
közepén a gyenge fakereszíhez . . .

Zarándok tes vérek 1 Ma itt mi 
hódolni, emlékezni és reményt me­
nteni akarunk. Hódolni akarunk. A 
kőnek, amely kétezer éve all és 
emléke egy kőkemény uralomnak,
. . . Minek ? Hiszen rom, amelyet 
megtámasztanak, hogy össze ne 
dőljön ... A fának akaru k hó 
dőlni, amely itt ail a középé i és 
beváltotta ketezer év óta hozzáfűzött 
reményünket. A fa előtt, amelyen a 
mi Űrünk és Megváltó k függött, 
amelyet szent vérének, válságunk 
drága árának piros köntösébe öltöz­
tetett. A fa előtt, amelyen az Élet 
meghalt és amelyből kétezer év óta 
élet fakad, amely ma is valóságos élet.

Emlékezni akarunk, Kikre ? A ró­
mai császárokra, akik ezt a csodá­
latos épületet emelték ? Ugyan ki 
ti dja nevüket is ? — A népre,
amely itt káprázatos játékokban lel­
ketlenül gyönyörködött és a kiömlő 
vérben boldogan kéjelgett ? Mivel 
érdemelte meg ez a késői vissza- 
idézést ? A küzdő gladiátorokban, 
akik itt a maguk mólja szerint, 
fizetésért életük kockaradobásával is 
harcoltak ? Szegények voltak ck és 
rég elporladtak, ki tud róluk ? A 
világ idehordott vadállataira, ame­
lyek itt tépték, marcangolták áldo­
zataikat ? Ugyan . . .

Azokról akarunk mi itt és most 
megemlékezni, akik egy eszme, egy 
igazság szolgálatában állottak és 
ontottak boldogan és önzetlenül vért 
és adtak oda mindennél nagyobb 
értéket, az életet. Akiknek kiömlő

vére kétezer éve élteti emléküket és 
az igazságot, amelyért meghaltak. 
Ezekről akarunk emlékezni, akik 
az emberiség legnagyobbjai voltak, 
mert az embertől végrehajtható leg­
nagyobb áldozatot énekkel az ajku­
kon adták meg Arra akarunk emlé­
kezni, hogy mi ilyen, legnagyobb 
embereknek vagyunk az ’unokái és 
szent büszkeséggel akarunk tölte- 
kezni Ezek megérdemlik a megem­
lékezést : az igazság általuk és ők az 
igazságban örökké élnek . . .

Reményt meríteni jöttünk végre 
ide. Mi ten ? Krisztus igazságának 
örök diadalában ? Nem. Ebben sem 
reménykedni nem kell, sem kétel­
kedni nem lehet, ez kétezer év tör­
ténetével alátámasztott tény . . ,

A világ Colosseumában, ebben az 
időtől kikezdett és megcsonkított 
egykori gyönyörűségben itt áll a 
diadalmas eszmének és üldözött igaz­
ságnak jele : a kereszt. Nem inga­
dozik, nem csonka, hanem teljes. ..

Európának is van most egy Co­
losseuma, Volt egy gyönyörű egy­
sége, a mi édes hazánk. Ezt is meg­
csonkították, -'gazságát eltemetni 
akarták. Körül is szabdalták és itt

maradt ez a szomorú, csonka ma 
gyár Colosseum. Ebből jöttünk mi 
ide regényt tanulni, reményünkben 
megerősödni . . .

Az igazság megdöntésére ide ve­
zényelték az oroszlánokat és az 
igazság mégis győzött. A mi Colos­
seumunkba csak hiénákat küldöttek. 
Amit az oroszlánok sem tudtak el­
végezni : az igazság megölését, azt 
a hiénák megtehetnék ? A Colosseum 
fénye és a mögötte álló hatalom 
e'veszett pedig oroszlánok küzdöttek 
hamis igazságának megmaradásáért 
s ami hiénáinknak látszólagos dia 
dalát örök életűvé tenne az Ur ? . . .

A kezünkben lévő gyertyák emlé­
kezésül égnek a múlt vértanúinak, 
akik halálukkal meghozták és meg­
érdemelték az igazság diadalát — és 
égnek bátorításul a ma hitet levők­
nek, hogy csak egy dolog örök a 
világon : a , igazság 1 , . . Ezért él 
az Isién, mert örök Igazság. Ezért 
fog élni az ország, mert anyja és 
birtokosa az Isten anyja, Mária . . . 
Holnap lesz a Magyarok Nagyasszo­
nyának ü inepe. Magyarok. Holnap 
ezzel a bizakodó lélekkel ünnepel­
jetek . , .

Schöbe? felsőházi tag és Walkó 
képviselő Salára lennek a hősi 

emlékmű avatására
Az október hó 15 én megtartandó 

hősi emlékmű avatási ünnepségre 
az előkészületeket már megtették.

Baja város nagy ünnepe délelőtt 
11 órakor lesz a Déri kertben a nap 
jelentőségéhez méltó szép és fel­
emelő programmal. Az ünnepségre 
Bajára érkezik dr galgóczi Schóber 
Béla, Baja város felsőházi tagja és 
dr Walke Lajos v. külügyminiszter, 
Baja országgyűlési képviselője. Dr 
Walkó Lajos szombaton este autón 
érkezik Bajára és a cisztercita rend­
ház vendége lesz. Ugyancsak szom­
baton este vonattal érkezik dr 
Schóber Béla, akit dr Borbiró Ferenc 
porgármester lát vendégül. Walkó 
képviselő vasárnap délelőtt még az 
emlékmű avatási ünnepet megelőzően j 
kihallgatáson fogadja a bajai választó j 
polgárokat. A kihallgatni időt még | 
jelezni lógjuk.

Az ünnep méltóságának hangsu 
lyozására a középületeket fellobo

gozzák. Ehelyen kérjük a háztulaj- ( 
donosokat, — főként a főbb útvo­
nalak lakosságát, — hogy házaikra 
az ünnep tiszteletére helyezzék a 
magyar trikolort. A zászló díszbe j 
vont város ünnepi arculata szolgál- i 
jón kegyeletes mementóul azokkal a 1 
halott magyar hősökkel szemben, j 
akikről a Déry-kert platóján világitó \ 
fehér oszlopként magasba emelkedő J 
alkotás emlékezik.

Nagyszabású ünnepi 
előadást tart holnap a 

tanitónőképző
Az 1933-ik jubileumi szentév 

emlékézetére a Miasszonyunk Iskola­
nővérek bajai zárdájában holnap, 
pénteken délután ünnepi előadást 
rendeznek. Az előadás a zárdában 
látott sok feledhetetlenül szép ün­
nepség közül is a legszebbek egyike

lesz. Központjában áll a tanitónőképző 
gyönyörű produkciója Calderon : 
a szentmise titkai cimü drámai 
misztériumának bemutatója. Ezzel a 
lenyűgöző szépségű tökéletesen 
megre idézett előadással akarja az 
in-é-et ujjáalapitó igazgatójának dr 
Gorczlik Kálmán apátplébarosnak 
névnrpját ünnepelni

A hála és tisztelet megnyilatko­
zása lesz, ho^y ami szépséget és 
tartalmat a múltban megtartott elő­
adások nyújtottak, azt a holnapi 
előadás mind magában egyesit! és 
olyan gazdag művészi élményt ad a 
nagyközönségnek, amilyenben ritkán 
lehet részé. A gyönyörű előadás 
13 án de után pontosan fél 5 órakor 
kezdődik a zárda dísztermében. A 
drámai misztérium szereplői az inté­
zet legügyesebb növendékei, akik 
mar eddig is sok élvezetes előadás­
sal gyönyörködtették a bajai közön­
séget, azonban mostani szinielőadá- 
suk ezeket is felülmúlja, tartalom­
ban, művészi kiállításban és a sze­
replők alakításával egyaránt. A leg­
jobb erők tudásuk legjavát állították 
sorompóba a siker érdekében s igy 
a nemes versengésből a hallgatóság 
meríti a hasznot. A szentmise tit- 

! kainak szereplői:
A Tudatlanság : Törköly Eleika, 

A Bölcsesség : Prágay Erzsébet, 
Ádám : Krikovszky Gizella, Mózes : 
Mirk Margit, Keresztelő Szent János: 
Listyevity Ilona, Krisztus : Kalapos 
Gabriella, Szent Pál : Mérei Erzsé­
bet, János evangélista: Kolos Magda, 
A Pogányság : Karsay Margit, A 
zsidóság : Varga Irén, Szűz Mária : 
Erdei Erzsébet, Angyalok : Bóth 
Judit, Ehmann Klára, Ezsöly Gizi, 
Mamusich Ottilia, Puskás Lili, Reiser 
cella, Apostolok : Huber Irén, Kris­
tóf! Klára, Magyar Julia, Obert 
Emma, Sebestyén Márta, Sumlicz 
Erzsi, Szentek : Bisztray-Balku Dóra, 
Bizony Ilona, Gruber Mária, Hradek 
Erzsi, A pogányság kísérete : Deák 
Margit, K'aszán Rózsa, Magyar 
Boriska, Nagy Margit, A zsidóság- 
kísérete: Diahos Ilona, Morava Etelka, 
Réthy Margit, Zarubszky Leona tn. 
Az énekbetéteket énekli a tanitónő­
képző kara

Ma csütörtökön délután 4 órai 
kezdettel is egy igen kedves szép 
ünnepsége lesz a zárdának, amikor 
az ovoda, az elemi és a polgári is­
kola növendékei hangulatos előadás­
sal köszöntik igazgatójukat.
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Október 22-én lesz a 
bajai gr. Klebelsberg 

emléktábla leleplezési 
ünnepsége

Mind Baján, mind Bácsmegyében Béla, Baja város felsőházi tagja és
rendkívül nagy az érdeklődés a 
bajai hősi emlékmű leleplezésének 
Programm ja iránt. A közeledő em­
lékmű avatási nap október 15 i 
ünnepet jelent Baja város hazafiasán 
érző, öntudatos magyar polgársága 
számára és nem csupán a hatóság, 
a közönség is meleg lelkesedéssel 
készül az ünnepre. A hősi emlékmű 
leleplezésével egyidőben a város 
vezetősége még egy másik emlékmű 
leleplezési ünnepét is tervezte. Az 
elhunyt gr. Klebelsberg jKunó, volt 
vallás és közoktatásügyi miniszter­
nek, a magyar kultúra lelkes apos­
tolának emléktábláját ugyan e napon 
október 15 én akarták elhelyezni 
Kiscsávolyban az uj ovoda szépen 
kiképzett kútfőjére. Az ünnepélyt 
délutánra tervezték, annyival is 
inkább, mivel október 15-én Baja : 
város vendége lesz dr Walkó Lajos j 
országgyűlési képviselő, dr Schóber

I ugyancsak a hősi ünnepség méltó- 
I ságának emelésére szolgál a szegedi 
I katona zenekar közreműködése is.

Azonban hozzávetőleges számítás 
szrint is a hősi emlékavatás délelőtt 
11 órai kezdettel sem tud fél 1 
előtt véget érni A délelőtti ünnepé­
lyen természetesen megjelenik az j 
iskolák ifjusá a s mivel gr. Klebels 
berg munkássága a magyar tanügy- 
gyei szórós vonatkozásban állott, 
érthető, hogy az emléktábla avató 
ünnepsége is legelsősorban az ifjú­
ságot érdekli. Mivel két ünnepély j 
egymásután alig egy pár órai meg- j 
szakítással, túlságosan igénybe venné j 
a diákságot, a Klebelsberg-emlék- ; 
tábla avatását egy héttel későbbre, j 
október 22-re halasztották. A teljes j 
programmját még nem állították j 
össze, de máris több mint valószínű, ; 
hogy az ünnepély délelőtt 1 t óra- j 
kor, a nagymise után fog elkezdődni, j

már most az, hogy a kiállítás idő­
pontját ilyen kicsiség miatt kénytele 
nek lesznek későbbre halasztani.

Márkázzák a
gyümölcsfákat

A földmivelésügyi miniszter a 
múlt évben több akciót kezdett a 
magyar gyümölcster neiés egysége­
sítése és fellendítése érdekében, igy 
például megszervezte a rendszeres 
növényvédelmi szolgálatot, olcsó 
hitelekkel segítette elő uj gyümöl­
csösök létesítését, stb. Legújabban 
pedig tervezetet készített a faiskolák 
munkájának rendszeres ellenőrzésére. 
A tervezet szerint a faiskolák olt­
ványait ólomzárolt márkával hitele­
sítik, ami megszünteti az eddigi 
bizonytalanságot a gyümölcsfák vá­
sárlásánál, A rendelettervezet intéz­
kedik arról, hogy a növényegész­
ségügy összes követe.ményeit szem 
előtt tartsák a faiskolák és különös 
gondot tordit a szokvány minőségek 
és a fajtaazonosság biztosítására, 
Ez az intézkedés a faiskolák olt­
ványainak exportja szempontjából is 
ig;n nagyjelentőségű.

fi Misszió bajai vezetőinek
kitüntetése j

„ I
A bajai Szociális Missziótársulat j sziótársulat vezetősége kültagjai |

országos viszonylatban a legtekin- j közé választotta, ami azt jelenti, ä 
télyesebbek közé tartozik, szociális | hogy hatáskörük rögtön a missziós 
munkássága, főként az utolsó esz- j nővéreké után következik. Ez a 
tendekben olyan arányú, hogv arról ritka kitüntetés csak kivételes egyéni- 
csak a meleg elismerés és ^értékelés i ségéknek jár, olyanoknak, akik arra 
hangján lehet megemlékezni. Ennek i igazán nagy érdemeket szereztek, 
az ideális gyönyörű munkának | Baja város szegényei sok-sok le- 
visszhangja az a kitüntetés, ami ! törölt könnyért és megenyhitett 
most özv. Herr Ödönné elnököt és j nyomorért hálás szi /vei áldják őket 
Nyiraty íren titkárt érte. Agilitásuk és igy érthető, hogy az egész város 
méltánylásaként a Katolikus Nagy- ! társadalma örömmel és szimpátiával 
gyűlés alkalmából a Szociális Misz- j fogadja az őket érő elismerést.

Megkezdték az előkészü­
leteket a bajai baromfi 

kiállításra
A Bácsbodrogvármegyei Faj- 

baromfi Galamb és Nyultenyésztő 
Egyesület e hónapban akarja meg­
rendezni nagyszabású őszi kiállítását. 
A rendezőbizottság nagy ambícióval 
és szakértelemmel akarja feladatát 
megoldani, minden jel azt igéi i, 
hogy az idei kiállítás a pár eszten­
dővel ezelőtt megtartott szép sikerű 
bajai kiállítás eredményét is felül­
múlja. A kiállítás anyaga nagyobb 
és változatosabb lesz a legutóbbinál. 
Hogy az érdeklődés a kiállítók 
részéről mennyire nagy, bizonyítja 
az is, hogy nemcsak Baja és Bács- 
megye községeiből, de Dél-Pestmegye 
községeiből is többen anyagot kül­
denek a kiállításra, így a kiállítás 
szőlő, bor, mézfajtákkal sőt virág

küldeményekkel is bővül, ami ter­
mészetesen azt eredményezi, hogy a 
közönsége is nagyobb lesz, mert 
mindenkinek médja lesz azokat a 
dolgokat látni, amik érdeklődési 
körébe jobban beleillenek 

Az őszi kiállítás eredeti terminusa 
október 22—23 a már igen közeleg, 
azonban a helyzet egyelőre olyan, 
hogy a kiállítás rendezői alighanem 
kénytelenek lesznek ettől az időpont­
tól elállani. Ugyanis a kiállítási 
terem kérdése még mindig nem 
véglegeződött. Akármilyen furcsán 
hangzik is, de az egyesület nem tud 
a kiállítás céljaira megfelelő termet 
kapni, illetve arra alkalmas termet 
találtak többet is, de az érdekeltek 
nem akarják átengedni. Valószínű

Oki.
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Ede

Éjjeli szolgálatét tartanait:
Reggel fel 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva Lovassy Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárák

-- Névaapmegváitás. Dr Gonczlit 
Kálmán Baja város apátplébánosa 
névnapjának megváltására az Eme- 
ricana bajai konventjének és a Szo­
ciális Missziótársulat bajai szerveze­
tének 20—20 P-t adományozott.

— A bajai Emerítana gyűlése.
A Foed Emericana bajai Francovilla- 
kon ven tje ezévi első gyűlését októ­
ber 12-én, csütörtökön este fél 9 
órakor tartja a Központi Kávéház 
külön termében. Az inofficium kere­
tében ifj Éber Sándor tanár tart 
előadást „A művészet iránytűjénél“ 
címen.

— Bajai kiállító sikere Szek­
szárdion. A Szekszárdun megrende­
zett Országos gÁllatkiállitásnak bajai 
szereplője is volt. Hidas Béla városi 
tisztviselő, aki mór a múltban is 
dijat nyert, magyarbegyes galambjai­
val megkapta a nagyaranyérmet.

— Számos női bajnál a tér né- 
szetes „Ferenc József" keserüviz 
használata végtelen nagy megköny- 
nyebbülést szerez.

— A Szent Korona Szövetség 
választmányi ülése. A Magyar 
Nők Szent Korona Szövetségének 
bajai Szervezete holnap, 13-án, pén­
teken délután 5 órakor tartja vá­
lasztmányi ülését dr üonhoffer 
Sziiárdné elnök lakásán.Az.'üíés tárgya: 
a tisztújító közgyűlés előkészítése, a 
szervezet szokásos gyermekfelruhá- 
zási akciójának programmja és a 
bajai hősi emlékmű október 15 én 
megtartandó leleplezési ünnepével 
kapcsolatos teendők megbeszélése. 
A választmány tagjait ezúton is kéri 
a pontos megjelenésre a Szent 
Korona Szövetség elnöksége.

— Helyettes tanári megbízás.
A városi polgári fiúiskola iskolaszéki 
bizottsága kedden délelőtt fél 12 
órakor dr. Puskás Dezső helyettes 
polgármester elnöklésével ülést tar­
tott. Az ülés az iskolánál esedékes 
tanári helyettesítés sorsával foglal­
kozott. Ugyanis dr. Róna Dezső a 
bajai közkórház igazgató főorvosa 
jelentést küldött az iskolaszékhez, 
hogy dr. Toch Zsigmond a polgári 
fiúiskola számtan és fizika tanára 
súlyos operációs műtéten ment át s 
felépülése legkevesebb 6—8 hetet 
igényel Toch Zsigmond, amint az 
köztudomású, már kérte nyugdíjaz­
tatását, azonban addig mig ez meg­
történik az iskolánál helyetteséről 
kell gondoskodni. Az iskolaszék úgy 
határozott, hogy a helyettesítéssel 
Drégelyi Gyula polgári iskolai szám­
tan és fizaka szakos tanárt bízza 
meg.

— Holnap már nyugodtan alhat,
ha még ma cyáfiöíiai.

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyánezó vállalata Baja, Czirfusz
F. 61. 12 SZ Lakásvizsgálattal meg­
bízva : Liszka és Hideg szobafestők 
Baja, Katona J u. 3 sz. A lakás- 
vizsgálat díjtalan !

— HuszesztendSs a kaíaptii 
tilalom. A mostani kicsi, sőt kalap­
nak alig is nevezhető fejrevalók 
világában, már egészen megfeledkez­
tünk arról a korról, amikor hatósági 
intézkedéssel kellett védekezni a 
néha majdnem félméteres hosszú, 
kiálló kalaptük ellen, amik alaposan 
veszélyeztették a járókelők testi ép­
ségét, főként a szemevilágát. Éppen 
huszesztendeje annak, amikor min­
denféle rendőrhatósági intézkedéssel 
vetettek véget a női kalaptii terror­
nak és büntetés terhe mellett köte­
lezték a hölgyeket vagy a kalaptü 
elhagyására, vagy a tüvédő alkal­
ma ására. A tilalomra ma már szük­
ség nincs, mert a kalapok olyan 
kicsinyek lettek, hogy azokon már 
csak legritkább esetben találkozik 
tüznivaló,

— Elfogták a leventeség ellen 
izgató női zenészt, özv. Schwarcz 
Arturné Gárdonyi Gottlieb Gizella 
egy női zenekar tagja még egy esz­
tendőnek előtte büntetendő cselek­
ményt követett el, amennyiben a 
levente intézmény ellen lázitotf, 
vagyis a leventéket kötelezettségük
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megtagadására biztatta. Gárdony1 
Gizella akkor megszökött, a rendőr­
ség most elfogta s őrizetbe helyezte.

— Kisipari export árupengő 
ellenében. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara javaslatot tett 
kisipari cikkeknek árupengő ellené­
ben való exportálása érdekében. A 
javaslatot a kereskedelemügyi mi­
niszter nagy rokonszenvvel fogadta, 
a Magyar Nemzeti Bank pedig most 
közölte a kamarával, hogy a kis­
ipari cikkeknek áruforgalmi pengő 
elienében való exportálására vonat­
kozó kérelmeket esetről-esetre bí­
rálja el. A Külkereskedelmi Hivatal 
arról értesítette a kamarát, hogy a 
kisipari kivitel megkönnyítését célzó 
kérdések iránt nemcsak érdeklődik, 
hanem azokat a legmesszebbmenő 
támogatásban is részesítik.

— Közismert az Aspirin tab 
ietták fájdalomcsillapító hatása min­
den meghűléses megbetegedésnél. De 
nem mindenki tudja, hogy hamisít­
ványok is vannak forgalomban és 
gyakran pótszereket is kínálnak meg­
vételre. Hogy magunkat káros utó­
hatásoktól megóvjuk, ügyeljünk As­
pirin tabletták vásárlásánál mi >dig 
az eredeti „Bayer“ csomagolásra 
(a zöld szalaggal), mert csak ebben 
kerülnek forgalomba az eredeti tab 
Ietták.

— Kizárta munkásait a QFB 
harisryagyár. Az óbudai GFB 
harisnyagyár, amely nevét a Gut- 
mann és Fekete Budapest cégiegy-

• 3?«i*PIMMW9l

u m ;a;
Október 14-15-én,
szombaton—vasárnap

A sates©-*!
Begáö&éSetesesb átírni<2

n

láthatatlan
iirda

[Szenzációs kémfürn az Osztrák 
j magyar—Olasz frontról 12 telv.i

Főszerepben :
Brigitte B-Seäm, 
earl 'Síel
Thesrdlor l©os

Kisérő filmje :

Kulturfilm 
és híradók.
Filléres helyárak!

— Emésztési nehézségek, gyo­
morfájás, gyomorégés, rosszullét 
fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság, 
gyengeség! állapotok, munkaképte­
lenség esetén a természetes „Ferenc 
József“ keserilviz megszünteti az 
emésztési zavarokat, a vérkeringést 
helyes útra tereli, felfrissíti a szel­
lemet és egészséges álmot hoz. Az 
egyetemi klinikákon végzett kísérle­
tek bizonyítják, hogy alkoholisták a 
Ferenc József viz használata foly­
tán éhségérzetüket nnjdnem telje­
sen visszaszerezték.

zés rövidítéséből vette, kedden ki­
zárta hétszáz munkását és beszün­
tette az egész gyár üzemét. A ki­
zárást Fekete igazgató azzal indo­
kolja, hogy az adófelszólamlási bi­
zottság a gyár adóját fölemelte. A 
kizárás miatt óriási a felzúdulás, 
mert a textilgyár nagy kedvezmé­
nyeket élvez a koldus szegényor­
szágban. Nyersanyagbehozatal elmén 
valutakönnyiléseket kap és 84 szá­
zalékos kereseti adó kedvezményben 
is részesül."

— Hét repillőutas felrobbant a 
lewegöben. Egy utasszállító repülő­
gép útközben Newyork és Csikágó 
között Chesterton közelében a leve­
gőben felrobbant és kigyulladva le­
zuhant. Négy utas, a repülőgép 
vezetője, valamint a felszolgáiónő 
halálát lelte.

— Halálos szerencsétlenség egy 
motorversenyen, ,h táti kilóméter 
versenyen tegnap délben halálos 
szerencsétlenség történt, Somariva 
János, az MTK fiatal versenyzője 
teljes sebességgel haladt, elvesztette 
uralmát a gép felett és az egyik 
kilométerkőre zuhant. Koponyaalapi 
törést szenvedett és meghalt. A gép 
megvizsgálásánál kitűnt, hogy első j 
villája meglazult és valószínű, hogy ! 
ez okozhatta a szerencsétlenséget, i 
A versenyrendezőség a versenyt 
azonnal beszüntette

— Késs az yj nyugdíjtörvény- ,
javaslat. A minisztertanács elfő- j 
gadta az uj nyugdijtörvényja /aslatot, j 
A javaslat szerint nyugdíjazhatok 
mindazok a közalkalmazottak, akik­
nek az állása szociális vagy racio­
nalizálási szempontból feleslegessé 
válik, akiket fegyelmi utón áthelye­
zésre ítéltek, de üresedés híján nem 
lehet áthelyezni, akik hat hónapnál 
tovább egyfolytában betegek és akik 
szolgálatukat nem tudják kellően 
teljesíteni. A javaslat intézkedik ar­
ról is, hogy közpénztárból mindenki 
csak egy fizetést húzhasson. Ha a 
nyugdíjas közjellegünek minősíthető 
ál ásba kerül, amig innen jövedelme 
van, nem kap nyugdijat.

— Amikor arcszine fakó, szür­
késsárga és tekintete bágyadt, ami­
kor szomorú, nyomott hangulat és 
nehéz álmok gyötrik, amikor epe­
pangás, gyomorfájás, felfúvódás és 
fejnyomás kínozzák, olyankor taná­
csos néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1—1 pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű vizet inni.

s X I K H Á Z
Ezerjó — filléres helyárakkal.

Ma délután 5 órakor az Ezerjó mó­
kái kacagtatnak három órán keresz­
tül. Az Ezerjó hangulatos zene- és 
énekszámaival, Vágó Mary szenzá­
ciós táncaival ma — utolszor kerül 
színre.

nevezetességeit és ő maga is filmen 
jelenik meg a világ minden részé­
ben élő hívei között.

E filmet megszerezte az Uránia 
és rövidesen kitűnő bemutatóját, 
amely alkalvmmal bemutatásra ke­
rül a bajai zarándokvkról az indu­
lásnál és érkezésnél készült film 
felvétel is.

Huszárok — katonai életkép — 
Vigjátékbemutaló. Gerő Gyula bű­
bájos katonai életképét ma este mu­
tatja be a színház prózai együttese. 
A „Huszárok“ a budapesti IKamara 
Színház színpadán került bemutatóra 
hatalmas sikerrel. Elsőrendű szerep- 
osztásban, Földessy stílusos rende­
zésében az előadás az együttes 
minta-előadása lesz. A főszerepeket 
Mezey Mária, Bánky Baba, Vass 
Irma, Acs Rózsi, Földessy Géza, 
Károlyi Vili, Keleti Árpád, Késmárky 
Kálmán, Burányi Albin, Gáli Zoltán 
és Ozoray játszák.

Mélióságos asszony trafikja. A 
sokoldalról megnyilatkozott kíván­
ságra az igazgatóság műsorra tűzte 
a Méltóságos asszony trafikját, A 
főszerepét Harczos Irén játsza, aki 
tüneményes alakításával 25 előadá­
son keresztül hódított. A Méltóságos 
asszony trafikja holnap, pénteken 
este kerül színre — ezidényben csak 
ez estén

© 1 1
A láthatatlan gárda

németül beszélő kémfilm, bemutatja 
az Uránia szombaton és vasárnap.

A régi monarchia és Olaszország 
kémszervezeteinek összecsapását ele­
veníti meg a darab rendkívül izgal­
mas és figyelmet lekötő miliőben.

Egy néhány kémfilmet bemutatott 
már az Uránia, amelyek közül a 
„Varsói baT-nak volt nagy sikere. 
A lathatatlan gárda még erre a si­
kerre is rádupláz, részben mert 
saját hadseregünk ügyességét bizo­
nyítja, részben mert az olasz front 
nagy hegyeivel, különösen Isozo 
borzalmasságával igen sokunknak 
még ma is élénk emlékében él.

A filmek főszerepeit Karl Ludwig 
Diel, Brigitte Helm és Oscar Ho 
molka játéka teszik emlékezetessé. 
Méltóbb műsort az Uránia a Hősök 
emlékünnepére nem hozhatott volna, 
mert e film megmutatja, miért kel! 
tisztelni és megbecsülni a hősöket. 

A Szentét# filmje,
A Szentév alkalmából a hivők 

minden világrészből elzarándokolnak 
Rómába, hogy megfürdessék lelkű­
ket az örök város levegőjében és a 
Szentatya áldásában részesülhessenek.

Sajnos a hitbéli buzgalom nem 
elegendő a mai világban, hogy min­
den hivő eleget tehessen a Szentév 
hívásának, — nagy a szegénység, 
nehéz az élet.

Erre való tekintettel Őszentsége 
XI. Pius pápa elhatározta, hogy 
mindazok számára, akik bármely 
okból nem zarándokolhattak el Ró­
mába, filmen tárja fel a Vatikán

KÖNYVEK
„Csaba vezér unokái"

Ezen a cimen könyvet irt r. Gábor 
Lajos, a 82. székely gyalogezred volt 
zászlósa. A könyv a vitéz székely 
bakák hősies háborús élményeit is­
merteti A szerző egy egy harctéri 
élményt kis csokorba szedve, a 
kedélyesség vázába beleállitva teszi 
az olvasó asztalára. A könyv az 
ifjúság számára Íródott, de a felnőt­
tek is élvezettel olvassák a hazájáért 
minden áldozatra kész székely katona 
hősi erényeit. Hogy a könyv a ki­
tűzött célnak megfelel, bizonyítja az 
a tény, hogy az „Országos Ifjúsági 
Szépin. dalmi Tanács“ az ifjúsági 
könyvtárak részére a beszerezendők 
sorába iktatta. A könyv bolti ára 80 
fillér. Kapható az Uj Élet könyv- 
kereskedésében.
í. WWWt/WV* vvw*

Laptulaidonos Uj Elet nyomda r. í.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető 
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; s © a s o
Október 15-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Általános 
közkívánatra!

í Világ-
dzsembori

: Sliiil fe 1933.
I Bővített felvételek a gödöllői 
s dzsemboriról.

Ezt követi:

Diákélet
Ragyogó kiállítású sporívigjá- 
ték az amerikai diákéletből 

12 felvonásban.

Főszerepben :

Ramon Novarro, 
Magda Evans, 
Ralph Graves.

Hlradd.
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BAJAI UJSAG

ioró hirdetések.
Zönséget, hogy több éves gsakorlat- 1 15 S,4!s 80 f - "»*»«*•« fovlbbl «6 2f 
tál Baján, Petőfi Sándor-u 43 sz. i 
alatt női divatszalont nyitottam.

Elfogadok Kabátok, kosztümök, j 
ruhák és fehérnemű varrást.

A legkényesebb igényeknek meg- i 
felelően dolgozom jutányos árért

1933, október 13

t

Pianínó! megvételre keresek. Cim
a kiadóhivatalban.

Nyug. csendőr vagy rendőr állást 
- . kaphat magánnyomozásnál. Cim

^zivés pártfogást kér : j kiadóban.
VÖRÖS GIZI. ...

«•aoo két vagy három szobás 
; lakas Szent Antal u. 91 szám alatt.

Eladó alig használt diófa ebédlő. 
Dombos u 25 sz.

Magányos ház 4 szoba üvegfo­
lyosóval, nagy udvarral kiadó. Ér­
deklődni lehet Király Géza, Mun­
kácsy Mihály u. 15 b.

Eladó 6 darab tiszta Cormwall 6 ' 
hónapos kanok prima anyag fedez­
tetésre alkalmasak. Érdeklődést kér 
Gegner Adam Gars. 1 «

Egy (eher meteor kályha és egy í f 
épített tűzhely csempe burkolással | y 
igen oicson eladó. Dalmady-u. 4,

Kevesebb

[Legszebb ajándék : j
IA i
ÍKÖNYVi
f A 4

lesz a gondja -
Nagyobb

lesz az e r Ám e, Ha "
iskolásgyermekei szükségletét az 

alábbi cégeknél szerzi be:

Nagy választék J 
szépirodalmi müvek- J 
ben, ifjúsági, mese és f 
képes - könyvekben 4

az „UJ ÉLET“ R-T
könyvkereskedésében

A Bajai
a BAJAI UJIAG-ban.

kis menetrendje

Huszár Arnold
Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha 
Intézeti csíkos matróz ruha 
Intézeti csikós és fehér blúz 
Intézeti sapka

Kloth kötény.
Svéd torna nadrág. 

Intézeti takaró.
Paplan.

Mindennemű iskolai
kézimunka és 

fonalak
legolcsóbb árban.

kattarinka
eíPdaRUHáz.

Iskolacipők,
cserkészcipők,

tornacipők

olcsó
és megbízható be­
szerzési forrása:
KATTARINKA

CIPÖÁRUHÁS.

Érkezés I n d u 1 á
óra perc ti u fi 1 ] a n f

óra per
7 09 Gara 4 - 40
7 25 Ujdombovár 5 ! or,
7 32 Hercegszántó 1 5 20

Budapest, Kiskunhalas 
Bácsalmás7 40 i ^í ° 31

9 1 26 Pécs, Budapest
—

8 00
10 j 39 Szeged, Kiskunhalas,- 

Bácsa*más 10 ! 11
13 j 25 Budapest, Sárbogáj d, 

Bátaszék 10 40
13 48 I Bpest, Kiskunhalas, 

Bácsalmás 14
------

' 03
14 ! 33 Ujdombovár 14 43
16 1 52 Pécs, Bátaszék 14 48

J8 03 Gara j 15 05
18 27 Hercegszántó 15 55
18 42 Bpest. Kiskunhalas 16 I 59
20 26 Ujdombovár, Pécs, 

Bátaszék 19 ! 02
21 44 Bpest, Kiskunhalas Bács-' 

almás, Csikéria 20 43
22 58 Bpest, Sárbogárd 21 591 ------L —

Hová?

Gara
Bátaszék, Sári ogárd, 

Budapest
Bácsalmások iskun halas!

____ Bpest, Csikéria j
Ujdombovár, Sárba 

gárd, Bpest 
Bácsalmás, Kiskun- 

halas, Bpest

Bátaszék Pécs

Bátaszét, Ujdombovár!

Hercegszántó 
Bácsalmás, Kiskun ha- I 

_____las, Bpest, Csikéria!

Gara
Bátaszék, Sárbogárd, 5 

Budapest
Bácsalmás, Kiskun?

halas, Szeged 
Bátaszék, I'ocs,' Sár- j

____ bogául, Budapest
Bácsalmás, KiskunhaUi

____ las, Bpest, Csikéria
Bátaszék, Üjdombóvár 

Bpest

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzsze­
rek, körzők, festékek, iskolatáskák.

Minden, amire az iskolában szükség van
Sesio&i&a« és leg©!csőS*&asn az *

III Élet nyomda rt.

H _________ ___

Ctié szőlő ét bo riS2di$á§a
Salát termései borainals eladása«,

Szent Antal utca 1.
Legkisebb mennyiség 25 fiter .

• Legkisebb mennyiség 25 liter.

smssm

I

I
Most jelent meg :
SICiR|g> UeSÖSEV
.Xnji^ridak'Sre,=obeMiiasreeény-

ASSZONY
. , , A modern katolikus 
irodalom páratlan szépségű remeke.

Ára: 4*80 pengő.
Kapható:________

Ili Elet nyomda r. t. Baja

®8AKB HOTEL

FÉMÜL
A 6 YS Z Á LlODA

1 perc 3 keleti Páiyatitívartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Uj idényárak I 
A lap 1,12. -I c.óiize.ői 20 «MtK. teúvezine„yN,n ,észeslllnek

... ..... .. ===^—
Nv„m.t0.t .« ,UJ KLET- r. t, könyvnyomdájábaTi^ -----------------

t, könyvnyomdáiéban R.ián " '——-------------


